Concursul ,,Pro-Performanta”
editiaa V-a
2 noiembrie 2019
Barem Clasa a V-a
Problema 1

Mutam in prima gramada 4 pietre din ultima gramada si 2 din penultima. In total 6. (7 pct)

Problema 2 a Un copil nu poate ghici ce fructe se afli in 2 cutii pentru ci ar sti ce fruct se afld in
cea de a treia, iar un singur copil a ghicit fructele din cele 3 cutii. (1 pct.)

Daca unul dintre copii rdmasi ghiceste doar confinutul uneia dintre cutii, atunci am avea i al
doilea copil care a ghicit ce fruct se afla intr-o singura cutie, ceea ce nu este posibil. (1 pct.)
Deci ceilalti patru copii nu au ghicit ce fructe se afld in cutie. (1 pct.)

Informatiile sunt suficiente pentru a stabili c3 ceilalti 4 copii nu au ghicit fructul din niciuna din
cutii. (1 pct.)

Problema 2 b.

I. Se poate cilatori de pe Jupiter pe Uranus prin intermediul curselor Jupiter-Marte si Marte-
Uranus. (1 pct.)

II. Nu se poate cilitori de pe Terra pe Marte deoarece, de pe Terra se poate ajunge pe Mercur sau
pe Pluto, de pe Mercur se poate ajunge pe Venus, iar de pe Venus nu se poate ajunge pe alt
planeta. De pe Pluto se poate ajunge pe Venus sau pe Mercur. Deci nu se poate cilitori de pe
Terra pe Marte (2 pct.)

Problema 3

Caz I Alina minte, atunci Costel spune adevarul, Bogdan minte, Dan si Elena sau mint amandoi,
sau spun adevarul. Nu convine. (3 pct)

Caz Il Daca Alina spune adevarul, atunci Costel minte, Bogdan spune adevarul, Dan si Elena
mint. (4 pct)

Problema 4

Daca b=4k, atunci a=12k. (2 pct)

2a-b:4=n, deci 23k=n, n numar de trei cifre consecutive. (2 pct)
Prin verificari vedem ca 23x15=345, Deci k=15. (2 pct)

a=180, b=60. (1 pct)



Concursul ,,Pro-Performanta”
editia a V-a
2 noiembric 2019
Barem clasa a VI-a

Problema 1

Dacd Pinocchio ar spune adevirul, prima dati, atunci nasul sdu ar avea 0 cm §i cum orice minciuna
ii dubleaza nasul, nu ar putea ajunge si mai aiba nasul de 10 cm. Deci prima dati el minte si nasul
sdu are 2 cm. (2 pet.)

Deci, prima oard minte. Daca, in continuare, ar spune adevarul, atunci nasul sau ar deveni 1
cm si este in situatia de la inceput. Deci in continuare, el minte nasul siu ajunge sd aibd 4 cm. (1
pet.)

Daca spune un adevir, nasul sau ar ajunge de 3 cm, minte apoi §i nasul ajunge de 6 cm,
spune un adevar si nasul ajunge 5 cm, iar cu o minciund nasul ajunge de 10 cm. (2 pet.)

Daca nasul are 4 ¢cm §i continud sd mintd, nasul sau ar ajunge de 8 cm si ar trebui sd spuna 3
adeviruri, urmate de o minciund pentru ca nasul siu si ajunga la 10 cm. Daca nasul ajunge la 8 cm
si continud sd mintd, nasul ar ajunge la 16 cm §i ar trebui si spund 6 adeviruri pentru ca nasul sa
devini 10 cm. (1 pet.)

Deci numarul minim de adevéruri pe care poate si le spuni este 2. (1 pct.)

Problema 2

Din 1) se deduce c# un atlet de la echipa C nu poate ocupa locul 1 sau locul 2, deci pe locul 3 se afla
un atlet de la echipa C (1 pet.)

Cum locul 3 a fost ocupat de un atlet de la echipa C, din 2) rezulta ca locurile 1 si 2 au fost ocupate
de atleti de la echipa A, respectiv B (1 pet.)

Cum locurile 1, 2 i 3 au fost ocupate de atleti de la echipa A, B si respectiv C, din 3) se obtine ca
locurile 4 si 5 au fost ocupate de atlefi de la echipa C. (1 pet.)

Astfel, din 2) se obtine ca locurile 6, 7, 8, 9 au fost ocupate de atleti de la echipele A, B, A si
respectiv B. (1 pet.)

Deci clasamentul a fost ocupat de atleti de la echipele: A, B, C, C, C, A, B, A, B. (1 pet.)

Astfel echipa A are 30 de puncte, echipa B are 24 de puncte, iar echipa C are 36 de puncte. (1 pet.)
Clasamentul pe echipe este: C, A, B. (1 pet.)

Problema 3

Dintre Ionel si Violeta, unul spune adevarul si unul minte. (2 pct)

Ceilalti doi spun adevarul. (2 pct)

Daca Paul si Maria spun adevarul, inseamna ca Violeta a scris. (2 pct)

Ea € si cea care a mintit. (1 pet)

Problema 4

Numdérul divizorilor lui 2" -5" este (m+1)(n+1), iar numérul divizorilor lui 3" este n+1. (2 pet.)
Atunci (m+1)(n+1)=(n+1)+6, de unde m(n+1)=6. (2 pet.)

Obtinem solutiile n=0, m=6; n=1, m=3; n=2, m=2 si n=5, m=1.(3 pct.)



CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICA

PRO-PERFORMANTA
BAREM CLASA A VII-A
2 NOIEMBRIE 2019
1. Din 5) §i 2) rezulta ca 1oi pestii de talie mare sunt vrednici de dispret (Dencssisscmmmsssnsnassss s sasssssesssssssssssssssesee 2D

Din 1) toli rechinii sunt siguri & Sunt pUeInICi......oovvv.voovvosoooeoooooooo o

.ip
Din 3) 104 rechinii 2t rei FANGUI A& iNfi......ooecroeeernsseesser oo essersee s e Ip
Din 6) niciun rechin nu este disprefuit (ii)......o............ -ip

Bin (i) 5i {ii) niciun peste de talie mare nu e rechin L OO OO ST O N o |

Din 4} si (iii) toti pesti Je talic mare sunt pricteni cu COPE. ettt e s s rotsnsenesiiensitssesenstsarnasns LD

2. Sunt 7 afirmatii $i au disparut 5 mere, deci 5 afirmatii sunt false $1 2 AAEVADIC. ..oovvecrreeetrevese s emes s nee e eores s lp

La al doilea rénd de intrebari s-au ficut 4 afirmatii. Daca prima este adeviratd, atunci a doua este [als3 5i invers,
dacd a doua este adeviratd, atunci prima este falsi, Daca a treia afirmatie este adevaratd, atunci a 4-a este falsd $i invers, dacia 4-a
este adevarata, alunci a treia este fals3, deci cele 2 afirmatii adevirate s-au ficut la al doilea rind de intrebiri....................... 2p
Deci primele 3 afirmaii sunt toate false,astfel ca fiecare copil a luat cel pulin cite un mar,astfel s-au fuat 3 mere (B3m)eeerecarerrenes lp
Daca a doua afirmalic a Mariei ar f§ adevaratd atunci Alex ar fi luat cel putin 3 mete. ceea ce ar insemna ci s-au Juat deja 6 mere-

fals.Deci a 2-a afirmatie 2 Mariei este falsa, Maria a mai luat inci un mir(3m), a dova afirmatie a lui Alex ¢ adevirata.Deci Maria a

luat 2 mere, Alex un mir si Lucia 2 TIEE . ettt et s bbb et b et et saa s benns e seenr 2D

3. Din 1) rezulta AxM sau M xA pozitiile pentru Alina si MIBI...coo s ississaimssssrsssssesssssss s ssssstssessass s sissssressonsasons |
Din 2} rezulii Lx)T , TxyL sau LEYET \TXYZL coorrreiresissecrss s eiinsssssssssenessessss s s ssmeeoessessesssoessssssessons ip

Cum Mihai nu poate s2 stea ling3 un loc liber, rezulth ¢ Mihai are alituri alti doi copii (I), sau sti la un capdt i imediat lang3 el

un ait copil (I1). Deci locul dintre Alina 5i Mihai este ocupat de un alt copil: Toma 58U LUCE........cveeoeeeeeeceeeeeeeee e lp

(1) nu este posibilll .deoarece intre Luca si Toma sunt cel putin doul locuri, deci langd Mihai va fi locul liber.
Deci Mihai s12 la una dintre margini,imediat lang3 el sta Luca,iar pe locul 3, cel din mijloc, va sta Alina,apoi liber si apoi Toma(de
a stdnga la dreapta.sau de 1a dreapta 12 SEANGA). . ..couuureeuremsemrnsrsisssssesessasaseseossesesessessesesssessssssssseseeeee s eeeeoeeeeeeeoeeneeee oo 2p

Observatie: nu este necesara precizarea pozitiilor tuturor capiilor, doarece se cere doar persoana de pe locul 3.

4. Inmulfind cele 3 relajii membru cu membru obinem (chz)2 =235 sicum 3220 = XYz =60 e 4p
Dar XY =12 5 122 00 25 Z =5 ..ot es e st oo e oo eeeeeee oo eeeeeseeses e lp
LT e B il L e SO lp

R e e e TR e 1p
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2 NOIEMBRIE 2019
b+ f=50
60 90 _,unde b =numirul biietilor §i £ =numarul fetelor..............ccrurrrrrrrrierrrrrrerrerrsernensrrsssernens 3P
100 100
Deunde=> B=30, f =20 et b et et b e e d bbb b ne bbb arbet obe 2p
Danseaza 18 perechi=%-30 sau %-20 , AECT 36 PEYSOANE........ccoreeerieiernreennieitesee s sss b ssaasanes 2p
2. Sunt 15 echipe, fiecare joacd 14 meciuri, deci in total se vor juca 7 =105 MECIUT.rvererrrserrrserseesserreens Ip
Fiecare meci di 4 puncte, deci in total , la finalul turneului suma punctajelor va fi 420 puncte..................... lp

15
Cum ultima echipi are 21 de puncte si punctajele p,sunt diferite= Z P 221+22+..+35=420, dar suma
=l

este exact 420, deci toate echipele au numarul minim de puncte posibil in conditiile date, iar echipa de pe

locul Tntai 8re 35 de PUNCLE ...\ ov..iiccicirererreerereec e eeeesesresere et sts st se b st aa s s b sassa s s s masasassassassstesassbasansnnsn 2p
Cum fiecare echipa ar fi putut obtine 3 puncte /meci, punctajul maxim pe care o echipa l-ar fi putut obfine ar
fi fost 14-3 =42 puncte, deci echipa de pe locul 1 a pierdut 7 pUnCLe........ouccererevereresreieeresererssreressesresressens lp

Numirul punctelor ce se pierd la o infréngere este 3-1=2 ,deci numirul total de puncte pierdute din infringeri
va fi par. La un meci egal se pierde un punct (3-2). Cum echipa de pe primul loc a pierdut un nr impar (7) de
puncte, iar nr total de puncte pierdute din infringeri este par(maxim 6) = echipa de pe locul 1 a ficut cel putin
U NECE BRAL c.viviiiiitiiiciiiiicn i r e s ss ottt suss e stn st sessesesearossessessarossasseassnasasessassensasassene 2p

3. a) Pentru n=8, cdgtigd persoana aflatd pe locul cu numarul | (la prima runda se elemini toate persoanele
aflate pe locuri pare, apoi, printr-o renumerotare, din cele 4 persoane rimase se elimini din nou cele aflate pe
locuri pare,rimén 2 persoane, renumerotam,se elimina cea de pe [0cul 2) ....uecivveciecerecrereevecre e 1p

b-c) OBS 1.Dacd n=2",k e N, atunci castiga cel aflat pe locul cu nUMALUL ©.......coveerveerrneeecrrereesrrenione 2p
2. Dacd n=2"+! ,k,/ e Nunde 2* $n<2""', atunci, dupa ce s-au parcurs 2/ pasi , deci s-au eliminat /
persoane, persoana de pe locul 2/+1va juca rolul celei aflate pe locul 1 in cazul #=2% ke N, deci va fi

PETSOANA CAFHZALDATE. .....cececrecrrerrrrrercrermereeseseneeresessrastssesesesesessssasastasessassasassesasssstassssasabesessssstsntesassssssnsasaseneseross 2p
Daciin=20=2" +4, cistigi persoana aflatd pe locul cu nUMEATUL 9 .........cc.cooveeriirsinnensnnsrsnresmessanssssesssssene lp
Dacin=41=2°+9, cistigi persoana aflatd pe locul cu RUMALUL 19 ........u.oeeemveeveerr e seessesssessssenens lp

Observatie: se va acorda punctajul maxim si in cazul in care elevul a prezentat descriptiv etapele eliminarilor
succesive §i a obtinut raspunsul corect.

4.7 +2n+1<r? +2n+3<n? +4n+4 YneN(pt cd 1 <350 20413 Dureeeecrceerrensisssssssesss s eessssssonees 4p
Deci (n+l)2<n2+2n+3<(n+2)2,neN ....................................................................................................... Ip
Fiind situat intre doud pétrate perfecte consecutive, n° +2n +3nu este patrat perfect.........cvvenencceerecns p

Deci VI +20+3 € RVQ. coocreessrveessvensmssemesresereesseseeseesesessesseseesssseeseesessssssessossssossesssssessessssesssmsssssesseesermesess one 1p



Concursul ,,Pro-Performanta”
editia a V-a
2 noiembrie 2019
Barem Clasa a I1X-a

1. Oportiune de drum drept (sau o reuninune de portiuni de

drum drept drept) in lungime de 1km este parcursa in 15 minute, deci 1km dus-

intors pe drum drept este parcurs in 30 de minute. (1 pct)

O portiune (sau o reuniune de portiuni) de drum n urcare in lungime de

1km este parcursa in 20 de minute. (1 pct)

O portiune (sau o reuniune de portiuni) de drum in coborare in lungime de 1km este
parcursa in 10 de minute. (1 pct)

Asadar 1km dus-intors in urcare (sau in coborare) este parcurs in 10+20=30 de minute.
(2 pct) Asadar Maria parcurge intotdeauna 1km dus-intors in 30 de minute. (1 pct)

Ea parcurs 10km dus-intors, deci i-au fost necesare 5 ore. (1 pct)

2. 1nurma primei arunciri, din 6 cazuri posibile, 3 sunt favorabile: dac {i picd 1, 3 sau
5.(2 pct)

Daca i picd 6, atunci mai arunca zarul incd o datd si din 6 cazuri, 3 sunt favorabile
pentru suma impard: 1, 3 sau 5. (2 pct)

Asadar probabilitatea este (3+1/2)/6 = 7/12. (3 pct)

3. Presupunem cd toate persoanele energice §i responsabile sunt parapantiste. (1 pct)
Atunci, din 5), ele au si probleme de echilibru. (1 pct)
Fiind si responsabile, din 7), rezulti ca aceste persoane nu fac escalada. (1 pct)
Din 2), ele sunt urmairite cu atentie in trafic. (1 pct)
[n continuare, din 9), ele sunt toate ochelariste, iar din 3), ele poarti cisti. (1 pct)
Deci din 8) ele sunt timide. Din 6), $indnd cont ca ele nu fac escalada, pot sa bea din
sticl3, deci ca sd nu avem contradictie in 4), ele nu beau suc de morcovi. (1 pct)
Deci din 1) rezulti ca persoanele nu sunt energice, contradictie. In concluzie,
afirmatia este falsa. (1 pct)

4, Cum 0<vn+1—-+n <1, atunci {\/n+1—\/;}=\ln+l—\/; (2 pct)

si (Vn=Jn+1}=1+Jn-Jn+l (2pct)
Cum 2Vn+1<2Jn+1, atunci {\/n+l-\/;}<{\/r_:——\/n+l}.(3 pct)



Concursul interjudetean de mateinatica
PRO-PERFORMANTA
Editia a V-a, 2 noiembrie 2019
Clasa a X-a (Saluiii i barem)

1. Observiun mai intai ca [Va+1 - /n] = [m] = 0 si deci couatia devine [100/m+1-10/a] =2..........oel {1p)
Atunel 10y/n+ 1 — 104/11 € [2, 3} sau cchivalent 7.‘—:‘5';_-‘7: L -2 5 N (1p)
Functia f: N = N, f(n) = ?M_-’Fm [ o B Tl A [T o v e 1Yo P (1p)
Se verificl f{2) > 3, f(6) <2,°F(3), F(5) €2, 3] . 2aaim, ,  EmRL VUER L FRIRNRE IR L B e (3p)
Din monotoenie, solutin finali este 71 € {3, 4,0} .. oii i i e e e et (ip)

2. Numiirul de olirmpiade diferite la care au participat este 4 {3+ F+ 2+ 2 = 2.4} si exact 2 clevi au participat la chimie, Toan nu

4.

a participat la matematici {In care nu participat 3 elevi) iar Popescit nu a participat ln olimpiadele 1a care au fost alti doi elevi
{unul dintre ei a fost sigur la matematica). Deci loan este aceeasi persoand cu Popescu. lonescu, Georgescu §i Angelescu sunt

cel 3 care au fost la IBLEIIALICA. . .. .. oo ettt e e e e e e e, (2p)
Andrei §i lonescu sunt printre cei care au participat la matematica si deci Andrei si lonescu au participat la
matematicd gi istorie. Existd doi elevi care au participat la chimie. Rezultd ¢ loan Popescu a fost sigur la chimie......... (2p)
Matei a participat la chimie deci nu poate fi lonescu si nici Georgescu. Matei este Angelescil. .....vvvrivivernnriioieanes (1p)
Andrei gi lonescu la fel Stefan gi Georgescu sunt persoane diferite. Deci lonescu este Stefan iar Georgescu
este Androl . . i Ui e e i - e R ¢ o oo oAt 0 # M e e o 0 e SH i e o o BEiimle o o5 e s e w e e e s b n e anesbrnannsiEe (1p)
In final, loan Popescu a fost la fizich gi chimie, Stefan lonescu la matematicii §i la istorie, Andrei Georgescu la matematica i la
istorie iar Matei Angelescu la matematicd i la chimie. ... ... i e e {1p)
. in ordinea D-A-E-C-B cele doud pozitii corecte trebuie sa fie aliturate, deonrece, in caz contrar, una dintre pozitiile corecte va
i urmatd san precedatd in mod inevitabil de o pozitie care va i tol corecl ... .o i e {2p)
Rezultd cd una dintre perechile D-A, A-E, E-C sau C-B vste plasatii corect. Perechile A-E gi E-C sunt climinate deoarece pozitiile
lor nu permit existenta UNel Al ernirl COTole .. o i it et e ettt (1p)
Daca perechea D-A este bine plasati, atunci ordinea corectd va A D-A-C-B-E, sau D-A-B-E-C . ... ... ... ............ (1p)
Ambele ordondri sunt eliminate de Primul CoOmMENLATIIL . ..\ttt ettt s et it a s e s aeate e enaatenneaeaanes (1p)
Perechea bine plasati va fi C-B gi atunci ordinea corectd va i A-E-D-C-Bsau E-D-A-G-B ..............oooiiiiiiiiaaa, (1p)
Ordinea A-E-D-C-B este eliminatd de primul comentarin. Raspunsul corect este E-D-A-C-B ..........ccoiviiviiinnnn.en (1p)
{a) Dacd n > 20, folosind principul cutiei {(de exemplu), obtinem c& in orice moment existd un elev care are cel putin doui
bomboane. Deci "jocul” nu se Poate LEFMINA ... vve vt reriirieeanee st i rarearrarnasteterrsriantartasrreons (1p)

(b) Dacii n = 20, mumerotidm elevii cu ey, ..., €20 in sens direct §i presupunem ¢ elevul ) are la inceput cele 20 de bomboane.
Notdm cu i "valoarea” fiecrei bomboane care se afli la momentul curent la elevul e si cu § suma tuturor acestor valori
la momentul curent. La Inceput aceastd valoare este § =20, ........uuuiiiiianiiineraeaareiraerreeranreenserrnenns (1p)
Sii vedem ce se intaimpld cu S dupd ce e; oferd cate o bomboani vecinilor lni. Daca i = 1 atunci § se miiregte cu 20 pentru
cd =1 =1+2+420=20 Dacl i = 20 atunci S descreste cu 20 pentru ci —20 — 20 4 1 + 19 = —=20. Pentru un i oarccare,
Smusemodifich pentrucld —i — i+ (= 1)+ (T 1) =0 coiriiiiiiiiiii it iieea it et crraa e rraarrranns (2p)
Valoarea lui S va fi in orice moment {deoarece valoarea initinla este 20) multiplu de 20. Daci "jocul” s-ar termina, atunci
fiecare elev ar avea exact o bomnboand gi deci § =14 24« + 20 = 210 care nu este multiplu de 20. Contradictie. .. {Ip}

{e) Dacid la un moment dat un elev oferid unui coleg 0 bomboeana, presupunemn ¢ aceastd bomboanid va fi schimbatd meren
intre cei doi (cand se face un schimb intre ei). Deci aceastf bamboand va rdmine blocat intre cei doi. Deoarece n < 20,
gi sunt 20 de perechi care pot schimba bomboane, va exista una care sigur nu va schimba bomboane. ............... (1p)
Daci "jocul” nu s-ar termina niciodatd vor exista elevi care vor oferi bomboane de o "infinitate” de ori. Incepand de Ja o
pereche care nu a schimbat bomboane, si mergand in sens direct de la elev la elev, va exista o pereche {(e;, ei41) astfel incit
e; o oferit de un numir finit de ori bomboane, iar e;41 de un numdr infinit de ori. Imposibil deoarece e; s-n oprit in o oferi
homboane, dar continud si primeasci de 1o €i31. Deci "jocul” 86 Lermind. . ...o..veiusiniiinriiiiie it (1p)



Concursul ,,Pro-Performanta”
editiaa V-a
2 noiembrie 2019
Barem Clasele XI-XII

1. Fie baietii b1, b2 si fetele f1, f2. Atunci avem 16 cazuri posibile (baietilor le pot
plicea fetele in 2*2 = 4 moduri si analog fetelor le pot placea bietii in 4 moduri). (2
pct)

Din aceste cazuri doar doud sunt favorabile: cind lui b1 ii place de f1 si lui f1 i place
de b1 (si deci si lui b2 1i place de f2 i lui f2 ii place de b2) (2 pct)

sau cand lui b1 i place de f2 si lui f2 ii place de b1 (si deci gi lui b2 {i place de f1 gi lui
f1 1i place de b2). (2 pct)

In concluzie probabilitatea este de 1/8. (1 pct)

2. Inurma primei arunciri, sunt 6 variante posibile. 1 sau 3 sunt cazuri favorabile. (2
pct)
Daci pici 4, in urma celei de-a doua arunciri, din 6 cazurile posibile, 3 sunt
favorabile (cind picd 1, 3 sau 5). (2 pct)
Daci pici 5, atunci avem pentru urmatoarele aruncari 36 de variante posibile dintre
care 18 sunt favorabile. (2 pct)
Finalizind, probabilitatea ca suma si fie impard este (2 + 1/2 +1/2)/6, adicad 50%.

(1 pct)

3. Presupunem ci toate persoanele energice si responsabile sunt parapantiste. (1 pct)
Atunci, din 5), ele au si probleme de echilibru. (1 pct)
Fiind si responsabile, din 7), rezulta ca aceste persoane nu fac escalada. (1 pct)
Din 2), ele sunt urmdrita cu atentie in trafic. (1 pct)
in continuare, din 9), ele sunt toate ochelariste, iar din 3), ele poarta casti. (1 pct)
Deci din 8) ele sunt timide. Din 6), tindnd cont ca ele nu fac escaladd, pot sa bea din
sticl3, deci ca s3 nu avem contradictie in 4), ele nu beau suc de morcovi. (1 pct)
Deci din 1) rezulti ca persoanele nu sunt energice, contradictie. In concluzie,
afirmatia este falsd. {1 pct)

4. Daci toti minorii de ordinul n-1 ai lui A sunt pari. (2 pct)
atunci A* are toate elementele pare, deci 2"/ (det A'). (2 pct)

Cum det(A)* det(A*) = (detA )" avem deci det(A*} =2"" , ceea ce contrazice

2"/(det ") . (3 pet)



